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Q3 What did you like about Advisory Board run Summer Meeting?
Answered: 18 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 Honest.......Felt like it was in our (property owners) interest 7/1/2018 10:32 AM

2 I want to hear about the issues and get help to understand them, not the summary of current
conditions from the district staff that does not even identify the issues or attempt to address them.

6/28/2018 2:56 PM

3 Information presented dealt directly with those of us who live on the lake and not the same
information that we have been giving by county.

6/28/2018 1:22 PM

4 Dennis was provided sufficient time to explain everything he has done for us. 6/27/2018 3:33 PM

5 Stayed focused on agenda. Provided pertinent, understandable info. 6/27/2018 12:25 AM

6 Frank info and discussion 6/26/2018 8:30 PM

7 Informative session. I learned a lot about the lake, its current status, and what problems we have
to fix

6/26/2018 8:27 PM

8 We were given facts, without the county bias, lies and covering their actions or lack of actions.
Precise well delivered info with info on who and what to contact county people for further action

6/26/2018 8:22 PM

9 I liked: 1. The presenters that were extremely prepared and shared the information with clarity and
a low amount of drama. It could have become very explosive given the information but it was
shared in such a way that people could hear the facts from their point of view and we could make
up our own mind. 2. The team was especially clear in explaining all aspects that they could and
worked hard to share the facts and answered the questions to the best of their ability. 3. The team
were citizens of the Newman Lake area and truly understand the dynamics of the area. They are
truly the "Grassroots Pioneers" to help and lead the rest of us to understand the dynamics of the
extremely complicated history and solutions that are possible. I also appreciated the guidance they
gave to help us understand what we could do to help.

6/26/2018 3:20 PM

10 I think this was the most informative meeting I have gone to in several years. It is nice to have the
facts and also information on how to make change.

6/26/2018 12:04 PM

11 Lee's presentation on the lake's condition 6/26/2018 11:40 AM

12 Topics covered were relevant and to point/on-topic. Lee Tate was great. Dennis talked too much. 6/26/2018 9:15 AM

13 All 5 of the voting members were preseneet 6/26/2018 9:05 AM

14 Very informative..... 6/26/2018 8:52 AM

15 1. Topics logically and sequentially discussed. 2. No apathetic county employees present. 3.
Audience questions addressed in an orderly fashion.

6/26/2018 7:50 AM

16 The update on the different topics. Very informative. 6/25/2018 9:32 PM

17 hearing from community members vs staff. They were upfront about telling us they are community
members telling us what they know right now. They may not be perfect but giving the information
they know. Great to be able to converse and ask questions and understand answers vs having
someone talk over our head, ignore us or disrespect us.

6/25/2018 9:28 PM

18 Open discussion with known facts as known. No double speak from Marianne and attitude from
Karen.

6/25/2018 8:53 PM
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Q4 What did you dislike about Advisory Board run Summer Meeting?
Answered: 18 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 Too long. Tried to cover too much. 7/1/2018 10:32 AM

2 I am very disappointed that they were not able to provide better status information from the district.
The AB members appeared to be very frustrated that they could not get their questions answered
by the county staff to present at the meeting.

6/28/2018 2:56 PM

3 Wish more lake property owners had attended. 6/28/2018 1:22 PM

4 No minutes or recording of the goings on. Questions were limited to those the AB wanted to
answer. If you did not attend there is no evidence of what was presented.

6/27/2018 3:33 PM

5 Not well attended. Increase more public awareness???? 6/27/2018 12:25 AM

6 Need better answers- why delays in fixing oxygenator, why siltation is being ignored- until marina
is too shallow to use.

6/26/2018 8:30 PM

7 Interruptions by the audience were distracting at times (Though it is understandable that it is
difficult to control)

6/26/2018 8:27 PM

8 Nothing 6/26/2018 8:22 PM

9 I was sad more citizens were not there. It might be helpful to get the word out and encourage
citizens to invite a neighbor or two to ride along to the next meeting so more members of the
community will understand the issues of their community.

6/26/2018 3:20 PM

10 Wished it could’ve been a bit longer as there seem to be a lot of questions 6/26/2018 12:04 PM

11 too much emphasis on flood control assessment disparity which only involves 10% 6/26/2018 11:40 AM

12 Dennis blah blah blah. Took too much time. Could have been MUCH more succinct. 6/26/2018 9:15 AM

13 Not enough time to visit with the AB members indiviually 6/26/2018 9:05 AM

14 nothing 6/26/2018 8:52 AM

15 Over use of a couple of power point presentations. 6/26/2018 7:50 AM

16 I did not dislike anything. Would be great to keep the momentum and have more specialized
meetings on water quality etc... How the community can get involved, participate, and reach goals
for the community.

6/25/2018 9:32 PM

17 Have lots of questions still about information presented. Would like another meeting. 6/25/2018 9:28 PM

18 Would be nice if the AB had received information as requested from Barry Moore. 6/25/2018 8:53 PM

4 / 12

Newman Lake Flood Control Zone District Community Summer Meeting hosted by the
Advisory Board

SurveyMonkey



27.78% 5

66.67% 12

5.56% 1

0.00% 0

0.00% 0

Q5 How organized was the meeting?
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TOTAL 18

Extremely
organized

Very organized

Somewhat
organized

Not so
organized

Not at all
organized

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Extremely organized

Very organized

Somewhat organized

Not so organized

Not at all organized

5 / 12

Newman Lake Flood Control Zone District Community Summer Meeting hosted by the
Advisory Board

SurveyMonkey



55.56% 10

33.33% 6

0.00% 0

5.56% 1

5.56% 1

Q6 How helpful was the information presented?
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Q7 Was the event length too long too short or about right?
Answered: 18 Skipped: 0
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Q8 Did we choose the correct topics?
Answered: 18 Skipped: 0
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Q9 What topics would you like to hear about at future Advisory Board
Community Meetings?

Answered: 17 Skipped: 1

# RESPONSES DATE

1 Let's reorganize the flood control district plus the scope of its activity. Let's get some teeth into
Shoreline Protection Act. (See "Rich Passage Property Owners vs. Wahington State Ferries"

7/1/2018 10:32 AM

2 How can the community help to prevent muscles and other invasive species from getting into our
lake? How can the community members help to get these issues acted upon by the County
Commissiners?

6/28/2018 2:56 PM

3 tax assessment What other lakes are doing that have similar problems as Newman Lake. 6/28/2018 1:22 PM

4 Budget, which the AB is going to vote on in October 6/27/2018 3:33 PM

5 More ways community members can be involved to ellicit changes. Continued updates on current
issues.

6/27/2018 12:25 AM

6 Dredging of shallow areas. 6/26/2018 8:30 PM

7 I think I'd like to see more information on the action items that individuals can do to help the lake,
whether it be calling government officials or different habits people can do to help the lake.

6/26/2018 8:27 PM

8 Options for boating practices, to protect our shores, ie limit surf boats. I would like to hear more
about the aerator, water quality issues. My concern is the lake dying and our properties being of
no value.

6/26/2018 8:22 PM

9 Continued discussions and updates on the progress of the Commissioners on RCW 86.094.09. 6/26/2018 3:20 PM

10 Information on aerator late quality as well as fair assessment. Would like to know that these things
have been accomplished

6/26/2018 12:04 PM

11 water quality 6/26/2018 11:40 AM

12 Not just reallocation of tax dollars, but ability to increase taxing base so that MORE money is
raised to solve problems, not just reallocate to end up with same pot of money. We need a sewer.
So....we need money.

6/26/2018 9:15 AM

13 Let members of the community give suggestions without the AB members giving their opinions or
putting down the community members for whatever taxes they currently pay. The mess we are all
in is not the community members fault! Many community members have worked hard to get this
mess straightened up and do not deserve to be put down in a public meeting for whatever taxes
they pay or do not pay. I feel this was a very unprofessional way to introduce this topic to the
community and not have the county there to help answer questions.

6/26/2018 9:05 AM

14 More input on the boat issue with the extreme waves...a committee to work on this in terms of
what other lakes are doing....They are causing a lot of damage.

6/26/2018 8:52 AM

15 Water quality, goals and how are we going to meet these goals. 6/25/2018 9:32 PM

16 Wake Board boats, shoreline erosion, how to spread the cost of the lake to everyone in Spokane
County

6/25/2018 9:28 PM

17 One sheets from each contractor (county, WSU, applicator, etc) stating objectives and
accomplishments with facts to back it up. Priorities flushed out with AB prior so everyone feels
information presented is reflective of entire contract and assessment.

6/25/2018 8:53 PM
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Q10 Is there anything else you’d like to share about Advisory Board run
Community Meeting ?

Answered: 18 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 Let's do more. The county may think they run the show, then bill us. We should not use the county
to help us with our internal community problems.

7/1/2018 10:32 AM

2 An awful lot of information was discussed. More meetings with fewer subject to allow discussion,
questions and answers.

6/28/2018 2:56 PM

3 not at this time 6/28/2018 1:22 PM

4 No 6/27/2018 3:33 PM

5 Like the current concept. County should only be invited or present when agenda items require
them to be there. Any community info or concerns or recommendations should be be presented to
county staff through the advisory board .

6/27/2018 12:25 AM

6 No 6/26/2018 8:30 PM

7 I'd like to say thank you to the board for their efforts, They clearly put a lot of time and thought into
the meeting,

6/26/2018 8:27 PM

8 Very informative. Appreciate all the hard work done by all involved to keep us informed. Thank
you!

6/26/2018 8:22 PM

9 Thank you so much for all of the work the team did to prepare, to present and work with the County
Commissioners, and the State of Washington. It is amazing the amount of work you have all done
on our behalf. Actually of the behalf of future generations as this Public Lake is truly a gift we want
to preserve for future generations to enjoy and love as much as we do! Thank you seems so very
small but...Thank You so much!! You are so very appreciated!

6/26/2018 3:20 PM

10 Wish more of the community was involved 6/26/2018 12:04 PM

11 would like the next one to have county officials respond 6/26/2018 11:40 AM

12 Meh...this melt-down between Advisory Board and County Staff is unfortunate. It appears to be
creating a degree of acrimony that will not serve the lake science well. The AB is well organized
and is addressing concerns. It would be good if County Staff could remain engaged to share info at
the annual meetings.

6/26/2018 9:15 AM

13 Many of the AB are fairly new to the community and really do not fully understand the dynamics of
the entire Newman Lake Watershed. They are not qualified to answer questions about the quality
of the lake and how the watershed plays a role in the quality of the lake. There was some wrong
information given to the community at the meeting and the AB only answered questions given to
them on cards and they seemed to be selective on which cards they answered

6/26/2018 9:05 AM

14 Would appreciate updates on how the air rater is working or not working... not sure air rater is the
proper term

6/26/2018 8:52 AM

15 No 6/26/2018 7:50 AM

16 Nope, thanks 6/25/2018 9:32 PM

17 Enjoyed the different presentations by community members vs staff. Understand more about water
quality and our lake.

6/25/2018 9:28 PM

18 More aligned with what the community wanted to know than previously 6/25/2018 8:53 PM
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61.11% 11

38.89% 7

Q11 Would you want a meeting with the county employees who run the
district later this summer?

Answered: 18 Skipped: 0

TOTAL 18

# COMMENTS DATE

1 Why? We are in so much turmoil, I don't see that the county employees are geared to handle that.
They can execute programs.....follow rules. Not a lot more. They have no authority nor benefit to
restructure anything. We need to do this without the county employees.

7/1/2018 10:32 AM

2 But would like to see the community establish a good portion of the agenda. Examples such as:
What is the district doing to reduce the inflow of nutrients to the lake? Why can't the district keep
the aerator running at full capacity? What effort is the district making to keep additional invasive
spicies out of the lake? Why is the district not involved in updating the assessments to be more
fair, with widening the funding base to better fund and improve the water quality? What are the
long term plans for invasive species control? Water quality? Shoreline erosion?

6/28/2018 2:56 PM

3 But only if they provide answers to questions that those of us who use the lake ask. 6/28/2018 1:22 PM

4 Only if AB members can not provide adequate explanation or info regarding current or unresolved
issues. To include, if asked, transparency & accountability of any work the county has the
responsibility to oversee or complete.

6/27/2018 12:25 AM

5 Yes, if only so they can hear directly from the constituency and we can ask them about the long
run plans for the lake

6/26/2018 8:27 PM

6 Not sure. I think that will be as effective as blowing in the wind. Possibly with county
commissioners and county staff. They need to be held accountable for their lack of actions and
how they spend out tax dollars. And what needs to be addressed and most pressing issues

6/26/2018 8:22 PM

7 I would agree to this only after the community truly understands the issues that would be
discussed and if it is the Commissioners not county employees. The Commissioners should know
upfront this is a meeting that the community "Grassroots Pioneers" are running and they need to
listen first then ask questions. At the meeting, I also believe one spokesman should discuss with
the commissioners the concerns. This leader could then differ to the person on the team that has
the most knowledge about the issues the commissioners question. Your team did and excellent job
with the last meeting....a very similar format of sticking to information(not drama) was so effective.
Than you for asking....

6/26/2018 3:20 PM
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8 I feel putting our money where it needs to be is more important than putting it into county
employees to run a meeting. I greatly appreciate the volunteers at Newman Lake not only taking
their time but making it more than active effort for change. And more than much-needed change

6/26/2018 12:04 PM

9 Would be good....but would like non-contentious, dignified and respectful involvement of AB also.
Also, non-contentious and respectful involvement of audience, with the goal of leaving the meeting
with potential solutions, rather than just more gritching.

6/26/2018 9:15 AM

10 No 6/26/2018 7:50 AM

11 More meetings, would be helpful. 6/25/2018 9:32 PM

12 all that meeting is frustrating, yelling, people getting mad at staff and staff not answering questions.
Presenting budget that is higher assessments and no explanation of why and why our equipment
is not functioning and why our water quality is worse. Would go but not expecting anything
different.

6/25/2018 9:28 PM

13 Are you kidding? The county staff is the very reason we're in the mess we're in and all they do is
defend themselves and need more money. We've heard promises for year's and the same old
story. I'm ready to be done with Marianne, Karen and Barry!! Our budget needs to go to fixing the
problems not dealing with prior management mismanagement. Sad to see Randy go hopeful for
Colleen but lose the rest of the non performing group!!

6/25/2018 8:53 PM
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